
ΠΑΙΟΚ: 
αναζητείται 
ακόμα ο ένοχος 
της διαρροής 
περί συνωμοσίας
Οι υπόνοιες για την πηγή
των πληροφοριών στη «Ρωμιοσύνη»
στρέφονται προς τον Κ. Σημίτη

«Το Εκτελεστικό Γραφείο του ΠΑΣΟΚ βρίσκεται 
στην πιο δημιουργική φάση της δραστηριότητας 
του». Μ’ αυτή τη φράση προσπάθησε ο κυβερνητι
κός εκπρόσωπος να διαψεύσει, κατά την προσφιλή 
μέθοδό του, τις πληροφορίες του «ΕΝΑ» για τις 
διεργασίες στο ανώτατο κομματικό όργανο του ΠΑ
ΣΟΚ. Στην ουσία όμως επιβεβαίωσε ό,τι ήθελε να 
διαψεύσει, αφού συστατικό στοιχείο κάθε δημιουρ
γικής δραστηριότητας είναι ο διάλογος, οι διαφορε
τικές απόψεις ή και οι έντονες διαφωνίες ακόμα.

Ο
ι διεργασίες αυτές συνεχί
στηκαν ολόκληρη σχεδόν 
την προηγούμενη εβδομά
δα, στη διάρκεια της οποίας το Εκτε

λεστικό Γραφείο του ΠΑΣΟΚ συνέχι
σε τις άτυπες συναντήσεις του, πα- 
ρότι ο πρωθυπουργός απούσιαζε 
στο εξωτερικό.

Η κατάληξη της «υπόθεσης Φω- 
τήλα» και ο εντοπισμός του (ή τω ν) 
υποβολέα του δημοσιεύματος της 
«Ρωμιοσύνης» ήταν τα σημεία αιχ
μής των αναζητήσεων του Εκτελε
στικού Γραφείου. Η τοποθέτηση κά
θε μέλους του οργάνου στα δύο αυ
τά θέματα ήταν ενδεικτική και για τις 
θέσεις που ασπάζεται στο σύνολο 
της γραμμής και της δραστηριότη
τας του κυβερνητικού κόμματος.

Ως προς τον «υποβολέα» της 
«Ρωμιοσύνης» εξετάστηκε και η εκ
δοχή του «έμμεσου» ή του «ακού
σιου» πληροφοριοδότη. Συγκεκρι
μένα, στο Εκτελεστικό Γ ραφείο του 
ΠΑΣΟΚ έφτασε η πληροφορία ότι 
«υπουργός, μέλος του Ε.Γ., ακού
στηκε να εμπιστεύεται στους άμε
σους συνεργάτες του στο υπουργείο 
πληροφορίες και υπόνοιες, παρό
μοιες μ’ εκείνες που δημοσιεύτηκαν 
στη “Ρωμιοσύνη" με την υπογραφή 
του Κ. Γερονικολού». Η μόνη, αλλά

ωσώσο σημαντική, διαφορά που 
υπήρχε ανάμεσα στις εκμυστηρεύ
σεις του υπουργού και το δημοσίευ
μα της εφημερίδας, ήταν ότι οι πρώ
τες περιείχαν ορισμένα ονόματα 
(Αλευρά - Λάζαρη), ενώ η εφημερίδα 
προχώρησε στη δημοσίευση και άλ
λων (όπως του Γ. Μαύρου).

Όμως η πληροφορία αυτή που 
έφτασε στο Εκτελεστικό Γραφείο 
του ΠΑΣΟΚ, περιείχε και το όνομα 
του υπουργού που έκανε τις εκμυ
στηρεύσεις στους συνεργάτες του.

Ήταν το όνομα του υπουργού 
Γεωργίας και μέλους του Εκτελεστι
κού Γ ραφείου Κώστα Σημίτη. Ένα 
επιπλέον επιβαρυντικό στοιχείο για 
τον υπουργό Γεωργίας ήταν ότι το 
δημοσίευμα της «Ρωμιοσύνης» προ
σεκτικά απέστρεφε τα καχύποπτα 
βλέμματα από το δικό του πρόσωπο, 
τονίζοντας «ότι τα σχέδια της άρ- 
χουσας τάξης αποκλείουν τη δη
μιουργία σοσιαλδημοκρατικού σχή
ματος». Κι όπως είναι γνωστό στην 
αριστερή πτέρυγα του ΠΑΣΟΚ ο Κ. 
Σημίτης θεωρείται ύποπτος για «σο
σιαλδημοκρατικές αποκλίσεις».

Η «πληροφορία» αυτή στοιχειο
θετούσε κατηγορία, μόνο εφόσον θα 
εξεταζόταν στη συνεδρίαση του 
Εκτελεστικού Γραφείου σε πλήρη

σύνθεση, έτσι-ώστε να παρευρίσκε- 
ται κι ο Γιάννης Αλευράς, άμεσα θί
γόμενος από το δημοσίευμα. Κι αυτό 
γιατί πολλά ανώτερα στελέχη του 
ΠΑΣΟΚ στις ιδιαίτερες συζητήσεις 
τους διατυπώνουν «φόβους» για τη 
συνοχή του Κινήματος, με προφανή 
σκοπό να διαβάλουν άλλα στελέχη 
με τα οποία διαφωνούν.

Στις ίδιες διεργασίες του Εκτε
λεστικού Γραφείου συζητήθηκε το 
θέμα της τύχης του Ασημάκη Φωτή- 
λα. Κατά πόσο δηλαδή οι ενέργειές 
του στοιχειοθετούν αιτία διαγραφής 
του από το ΠΑΣΟΚ ή είναι απλώς 
ένα δείγμα πολιτικής διαφωνίας.

την Ευρωπαϊκή Κοινότητα. Από τη 
δική του πλευρά ο Δ. Ράκος προχω
ρεί ακόμα περισσότερο το δικό του 
προβληματισμό, προτείνοντας τη 
σταθερή ανάπτυξη των σχέσεων του 
ΠΑΣΟΚ με το ΚΚΕ. Επιδιώκει δηλα
δή τη θετική μετεξέλιξη του «μορα
τόριουμ» ανάμεσα στα δύο κόμματα 

Στον αντίποδα αυτών των προτά
σεων τοποθετείται ο Γ. Γεννηματάς 
που φαίνεται ότι έχει διαπιστώσει 
ότι το κόμμα του το έβλαψε ο «αντι- 
δεξιός ρεβανσισμός» ορισμένων κε- 
ντρογενών στελεχών και, από 
την άλλη μεριά, πιστεύει ότι οι καλές 
σχέσεις με το ΚΚΕ δεν απέδωσαν

Κ. Σημίτης: ύποπτος διαρροής,

Όπως καταγράφηκαν οι τάσεις 
στην «Καθημερινή», υπέρ της δια
γραφής τάχθηκαν, με ιδιαίτερα σφο
δρό τρόπο, η Β. Παπανδρέου, ο Κ. 
Λαλιώτης, ο Δ. Ράκος και ο Α. Τσοχα- 
τζόπουλος. Κατά της διαγραφής τά
χθηκαν ο Γ. Αλευράς κι ο Γ. Γεννημα- 
τάς, αλλά κι ο Κ. Σημίτης, που επισή- 
μαναν ότι δεν μπορεί το ΠΑΣΟΚ επ' 
άπειρον και ατιμωρητί να προβάλλε
ται ως κόμμα που δεν ανέχεται την 
πολιτική διαφωνία.

Οι τοποθετήσεις στο «θέμα Φω- 
τήλα» ήταν στην ουσία πρόκριμα για 
τις γενικότερες πολιτικές θέσεις των 
μελών του Εκτελεστικού Γραφείου.

Συγκεκριμένα, η Β. Παπαν
δρέου, ο Δ. Ράκος, αλλά κι ο Στ. 
Τζουμάκας (αναπληρωματικό μέλος) 
θέτουν θέμα εξόδου της χώρας από

τα αναμενόμενα. Αποφασισμένος 
να υποστηρίξει την ανάπτυξη της 
εσωκομματικής δημοκρατίας, ο 
υπουργός Υγείας και Πρόνοιας, κερ
δίζει συμπάθειες σ’ όλες τις τάσεις 
του Κινήματος.

Το σύνολο των εσωκομματικών 
διεργασιών -  περιορισμός στη λάμ
ψη του ανερχόμενου άστρου του Κ. 
Σημίτη, μείωση της επιρροής στην 
Κ.Ε. του Α. Τσοχατζόπουλου, φθορά, 
μέσω «Ρωμιοσύνης», του Γ. Αλευρά 
-  αναδεικνύει τον Γ. Γεννηματά ως 
τον ανερχόμενο πόλο μέσα στο ΠΑ
ΣΟΚ. Δεν είναι λίγοι όσοι φοβούνται, 
εξαιτίας αυτής ακριβώς της ανόδου, 
ότι ο επόμενος στόχος μιας «συνω- 
μοσιολογίας αλά Ρωμιοσύνη» θα εί
ναι, ακριβώς, ο Γ. Γεννηματάς. \α
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